Oroknaptar. Téablazatkezel6 programokkal viszonylag kénnyt meghatérozni, hogy egy adott datum milyen napra
esik. Sajnos ezek a programok az 1900. januar 1. el6tti datumokat nem kezelik. Ezekben az esetekben a ,szamitogép
el6tti id6k” hagyomanyos modszerét alkalmazhatjuk, amely harom segédtablabol all. Az elsé segédtabla az évhez rendel
egy indexszamot, a masodik az igy kapott indexszdmhoz és a honap sorszdmahoz ad egy kulcsszamot. Végiil az igy
kapott kulcsszam és a nap sorszdmanak Osszegébdl a harmadik tabla adja meg a nap nevét.

Példankban 1848. méarcius 15-ét keressiik. Az 1848-hoz tartozd indexszam 45, a 45-hoz és a marciushoz tartozo
kulcsszam pedig 2. Végiil 2 + 15 Gsszegét visszakeresve szerdat kapunk.

Evek indexszamai Hénapok kulcsszamai A kapott szaimértékhez rendelt nap
1 1805 1833 1861 1 2 3 4 1 8| 15| 22| 29| 36|Hetfo
3| 1818] 18as| 1874 ol ol 3l I3l s 2| o] 18] 23] 30[ 37|kedd
4 1819 1847 1875 43| 31 s8] fo| 3 3| 10| 17 |eep———1 ;o
45| <tdam— 1348 1876 44| 4 0l W] 4 4| 11] 18| 25| 32 Csutortok
0 1821 1849 1877 45 | m— 2| s 5| 12| 19| 26| 33 Péntek
1] 1822 1B50| 1878 26| 6 2| 3| 6 6| 13| 20 27| 34| |szombat

Ebben a feladatban a segédtablak birtokaban kell elkésziteniink egy tablazatkezeld munkalapjat tgy, hogy az meg-
hatarozza, milyen napra esett egy adott datum. A segédtablakat a tablak.txt UTF kodolést, tabulatorokkal tagolt
allomany tartalmazza.

1.

Toltsiik be a tablazatkezel6 program egyik munkalapjara az Al cellatél kezdve a tablak.txt adatfajlt, majd
mentsiik a munkafiizetet oroknaptar néven a program alapértelmezett formatumaban.

Els6 feladatunk az év indexszamanak meghatarozasa, amit két lépésben fogunk elvégezni. Els6 1épésben képlet
segitségével jelenitsiik meg a 36. sor cellaiban, hogy a C1l cellaban megadott év a B5:T35 segédtabla adott
oszlopaban hanyadik sorban szerepel. Ha az adott oszlopban nem szerepel az évszam, ugy a 36. sor megfelelé
celldjaban 0-t jelenitsiink meg.

Masodik lépésben fiiggvény segitségével jelenitsiik meg a C1 cellaban 1év6 év indexszamét a C2 cellaban. Az
indexszamot az A5:A35 tartoményban talaljuk, sorszaméat a 36. sor 0-tél kiilonb6z6 eleme adja meg.

Kovetkezs feladatunk a kulcsszam meghatarozésa az E2 celldban. A kulcsszam az el6z6ekben meghatarozott
indexszamtol és a honap E1 cellaban megadott sorszaméatol fiigg. A kulcsszamot az A39:M53 segédtablabol kell
fiiggvény alkalmazéasaval visszakeresniink, a segédtabla oszlopait a honapok azonositjak (B39:M39), sorait pedig
az indexszamok (A40:A53).

A nap visszakereséséhez hatarozzuk meg képlettel a G2 cellaban a kapott kulcsszam (E2) és a nap sorszaméanak
(G1) Gsszegeét.

Utolso lépésként meghatarozzuk az adott nap elnevezését. Ehhez keressiik meg képlet alkalmazasaval az A57:G63
segédtablaban a G2 cellaban kapott Osszeget, és irassuk az 12 cellaba a szam soraban, az utolso oszlopban talalhato
nap nevét.

Mindharom segédtabla (A5:T35, A39:M53, A57:G63) cellait hatéaroljuk beliil vékony, kiviil vastag vonallal. A meg-
adott datumhoz tartozé harom cella, valamint a nap elnevezését tartalmazo cella tartalma legyen félkdveér, hattere
pedig halvanysziirke.

Feltételes formazas alkalmazasaval emeljiik ki félkdvér, sotétvoros szinnel:

a) a B5:T35 tartoméanybol a C1 cellaban szerepl évszamot,

c) az A40:A53 sorfejléchdl a C2 celldban szerepld indexszamot, és

)
b) a B39:M39 oszlopfejléchol az E1 cellaban szerepld honapot,
)
d)

a B40:M53 tartomanybol a G2 celldban szerepld szamértéket.

Letolthets fajl: tablak. txt.
Minta:



A B & D E F G H |

1 Ev: 1848 Hoénap: 3 Nap: 15

2 Index: 45 Kulcs: 2 Szamérték 17 Nap: Szerda

3

4 | Evek indexszamai

5 1 1585 1613 1641 1669 1697 1709 1737
6 2 1586 1614 1642 1670 1698 1710 1738
7 3 1587 1615 1643 1671 1699 1711 1739
8 44 1588 1616 1644 1672 1712 1740
9 4 1700

10 6 1589 1617 1645 1673 1713 1741
11 0 1590 1618 1646 1674 1714 1742
12 1 1591 1619 1647 1675 1715 1743
13 42 1592 1620 1648 1676 1716 1744
14 4 1593 1621 1649 1677 1717 1745

Bekiildendd egy tomoritett 1380.zip allomanyban a megoldast tartalmazé munkafiizet és a megoldas rovid leirdsat
bemutat6é dokumentacio.



